

# 智慧警务守护百姓平安 中心城区交通秩序提升

## 我市公安机关2021年多项工作全省领先



王迎杰 摄

本报讯(通讯员 王迎杰 记者 张楠)昨天,笔者从市公安局召开的新闻发布会上获悉,2021年,全市公安机关全力以赴战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展,全年共破获刑事案件10678起,抓获犯罪嫌疑人10268人,多项工作在全省领先。

据了解,2021年,在上级领导下,全市公安机关紧紧围绕“一四五九”工作思路,以深化“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动为动力,推动了公安工作高质量发展。全市公安机关常态化推进扫黑除恶专项斗争,强力推进“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动,全面发起打击电信诈骗犯罪“雷暴”、命案积案“昭雪”、小案侦防“卫戍”、追逃“肃网”四大攻势,全年共破获刑事案件10678起,抓获犯罪嫌疑人10268人。同时,全市公安机关教育整顿、常态化疫情防控、反恐防暴、“燕赵——砺剑铸盾”专项行动等工作均在全省领先,智能视频监控体系、执法办案管理中心、合成作战中心建设等方面均处于全省一流水平。由于工作出色,我市公安机关还两次受到公安部通令嘉奖。

2021年,沧州被授予命名“平安中国建设示范市”,公安机关为此作出了重要贡献。全市公安机关探索推行了特警定点巡、交警巡警线上巡、派出所警力面上巡和社会力量广泛参与的“四级”巡控模式,实现了社会面管控“1、3、5”分钟快速反应;组织开展了校园安全隐患大排查、大整治,研发应用校园安全风险智能防范预警系统,全市中小学、幼儿园全部完成“四个100%”安防达标任务;持续深化道路交通事故预防“减量控大”工作,常态化开展酒驾醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证、

农村“两违”等交通违法专项治理行动,强力推进“八类重点车辆”交通安全隐患清零行动,累计完成5.9万余辆问题车消减任务,交通事故四项指标同比大幅下降;探索开创农村公路国省干线城市化精细化管理新机制,经验被公安部转发推广。

过去的一年里,全市公安机关强力推进“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动,将5名部督在逃嫌疑人抓获归案。另外,全市公安机关还成功破获了6起部督电信诈骗案件和运河“2011·11·17”故意杀人案等一批大案要案。据统计,2021年,我市侵财类“小案”破案率达到41%,发案率同比下降25.8%;电信诈骗类案件发案率同比下降16.5%,破案率同比上升80%。市公安局被省公安厅评为“燕赵——砺剑铸盾2021”行动先进单位。

在护航全市经济发展大局方面,全市公安机关在村庄出入口、大

运河沿线等20类场所安装6.5万个智能前端;大力实施中心城区交通拥堵及停车难整治提升工程,编制《交通综合治理整体设计方案》,中心城区道路通行能力提升10.2%;以“三基”建设年活动为载体,扎实推进“两站”和“三所三队”建设,全市204个派出所建成“一室两队”;在全省率先完成2498个智慧安防小区建设任务,“零发案”小区占比达93%;以开展“三重四创五优化”为载体,深入开展“我为群众办实事”活动,探索建立“平安狮城、满意警队”评价体系,制定出台《便民利民22项措施》,全力提升群众满意度。

同时,全市公安机关着力锻造过硬公安铁军,先后培育了全国公安系统二级英模李志勇、刘亚斌等一批先进典型。去年,全市公安机关91个集体、648名民警立功受奖。

## “被拐女子求救”视频是假的

### 发布者被河间警方行政拘留

本报讯(通讯员 秦韵 记者 张楠)近日,在某网络平台流传的一条“一女子被拐”的短视频引起了众多网友关注。河间市公安局景和派出所民警迅速侦查,确定这是一个为博人眼球发布的假消息。据此,警方依法将虚构事实扰乱公共秩序的违法女子崔某行政拘留。

“本人已被骗子拐走,具体位置不知道,车的速度你们来听。司机挺

胖,看到的赶紧来找我,这里面太冷了。”1月6日21时许,河间市公安局景和派出所民警在工作中发现,有人某网络平台发布了一名“被人拐卖”的女子的“求助”短视频。民警迅速展开侦查,很快发现这是一名女子为博人眼球,利用手机在某网络平台发布视频散布的假消息。这一行为属于散布不实信息,故意扰乱公共秩序。

民警经过进一步侦查,很快查清了信息发布者崔某的身份,并依法将其传唤到派出所。经询问,崔某交代了她在某网络平台发布不实言论和视频,扰乱公共秩序的违法事实。

据此,河间警方依法对崔某作出行政拘留5日的处罚。

## 两车“接力”肇事 一人被撞身亡

### 盐山交警抓获两名肇逃司机

本报讯(通讯员 孟令伟 记者 张楠)近日,盐山交警大队民警经过连日侦查,破获一起发生在盐山境内的重大交通事故逃逸案。

2021年11月21日6时50分,盐山交警大队接到报警。报案人称,在205国道盐山前店路段,一名老人被一面包车撞倒,又遭到一辆大货车碾轧后死亡。事故发生后,肇事面包车及大货车均逃逸。

取了面包车保险杠碎片等物证。随后,民警围绕现场周围展开全面排查,在先后查找了20余辆车后,终于锁定了嫌疑肇事面包车。在进一步侦查中,民警查明嫌疑肇事面包车已被车主转卖。据此,民警顺藤摸瓜,很快确定了该车最后买家杨某的身份。当日16时许,民警在盐山县望树镇杨某的家中发现了嫌疑肇事面包车,并将肇事嫌疑人杨某抓获。经过比对,民警确定在事故现场收集的保险杠碎片就是从杨某的面包

车上掉落的。与此同时,另一组民警对碾轧老人的大货车展开排查,很快确定了肇事大货车是一辆保定籍车辆。据此,民警辗转山东邹平、河北保定等多地侦查,终于将大货车及司机孙某查获,当场在大货车后轮胎上提取了可疑血迹。经鉴定,大货车后轮胎上的血迹是死者所留。至此,这起重大交通事故逃逸案全部告破。目前,肇事司机杨某、孙某已被盐山警方依法采取刑事强制措施。

## 警方传真

### 任丘交警 5天4夜锁定肇逃者

本报讯(通讯员 宋胜利 记者 张楠)近日,任丘市吕公堡镇籍屯村附近,一辆浅灰色轿车将一辆电动三轮车撞翻后逃逸。任丘交警大队民(辅)警经过5天4夜的侦查,很快锁定了肇逃嫌疑人。

2021年12月22日13时40分许,在津石高速任丘东引线吕公堡镇籍屯村路段,一辆电动三轮车被一辆浅灰色轿车撞翻掉进路边沟里,致三轮车司机昏迷。事故发生后,肇事轿车逃逸。

任丘交警大队事故五组民警陈鹏接到路群众报警后,拨打了“120”急救电话,随后带着辅警孙继超和邵北第一时间赶到现场,勘查、走访等工作随即铺开。此时,伤者已被送往医院救治。陈鹏等在现场提取了一些轿车掉落的保险杠漆片,没有发现其他有价值的线索。在接受询问时,报案人向陈鹏等人提供了肇事轿车的牌照号码。

陈鹏等人迅速排查,很快确定肇事车是一辆报废车,悬挂的车牌也是假的。在进一步的侦查中,孙继超和邵北针对肇事车的行驶路线展开排查。两人耗时5天4夜,先后排查了11个村庄,终于将吕公堡镇的谢某锁定为重点肇逃嫌疑人。

2021年12月28日上午,谢某落网,供述了他在籍屯村路段肇事逃逸的过程。

目前,事故伤者经过治疗已康复出院,此案正在进一步审理中。

### “千里”连续8年捐款 决心让爱传递千里

本报讯(通讯员 张瑞 记者 唐慧)近日,河北海防沧州支队南排河海防派出所民警马千里来到黄骅市文明办,向爱心助学基金会捐赠1200元钱。据了解,这已是他连续第8年献爱心了。

2014年,马千里收看感动黄骅年度人物颁奖典礼时深受感动,萌发了捐款的想法。他说,当时他刚刚上军校。4年的军校生涯,他每年都会拿出一个月的津贴(约700元)捐出去。他成为一名人民警察后,更觉得自己有责任去帮助社会上的其他人,于是决定把这份爱传递下去。

记者从黄骅市文明办了解得知,马千里连续多年捐款。这些善款全部用于资助贫困学生。

据了解,今年26岁的马千里是黄骅市常郭镇马子礼村人。他工作认真,亲近民众,为民解忧,曾荣获河北省公安厅嘉奖1次。2015年,他被中共黄骅市委授予精神文明建设先进个人称号。在生活中,他不断提升自己,并一直坚持志愿服务,2017年,他被评为“黄骅好人”。



徐赛 摄

近日,任丘公安局刑警大队警犬队警犬训导员王铜刚、王亚菲携警犬协助任丘公安局北汉派出所民警在辖区多个村庄查获禁烟烟花爆竹200余箱。